1. Zapisite Stevilo z = 52_5

il v obliki a + bi, pri €emer sta a in b realni Stevili. V kompleksni ravnini

nariSite tocko, ki predstavlja Stevilo z .

(5 tock)

2. Najbo z= G- 2DA+ - i. Izracunajte, za katero vrednost realnega Stevila x je tudi Stevilo z
realno.

(5 tock)

3. Zapisite kompleksno $tevilo z , za katero velja 2Rez- Imz =5 in 4Rez + Imz = 1. Stevilo z
nariSite v kompleksni ravnini.

© 2014 e-Banka nalog RIC. Vse pravice pridrzane.



(6 tock)

Dano je kompleksno &tevilo z = 3- 2i. Izradunajte kompleksno &tevilo w = z2- z~ "%z . Rezultat
zapisite v obliki w = a + bi (a, b1 0 ).

(7 toék)

Izradunajte realno Stevilo x tako, da bo tudi §tevilo z = 5 + 3xi?+ G- Di+ 1 realno (i je
imaginarna enota).

(6 tock)
Katero kompleksno Stevilo z zado$¢a enacbi (1- i)z = 3+ 4i ? ZapiSite Rez in Imz ter
izradunajte |z|. Vrednost |z| delno korenite.

(7 tock)
Kompleksno $Stevilo - 100F @+ i) | zapi$ite v obliki a + bi; a,b1 0 .

(7 tock)
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8. Narisite Stevilo z = 10i 20 'y kompleksni ravnini.

A

(8 tock)

9. V mnozici kompleksnih stevil resite enacbo 1+ Dz + 2i = 1. Zapisite realni in imaginarni del
resSitve.

(7 tock)

10. Dani sta kompleksni §tevili z, = 3+ 4i in z, = 1- i. lzraunajte z, + z,, z,°, Z¢, in |z,

(8 tock)

11. V kompleksni ravnini nariSite sliko kompleksnega Stevila z = 2- 3i. Koliko je absolutna vrednost

tega kompleksnega Stevila? Izragunajte z2 in l.
z
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|

(7 tock)

12. Resite enaébo x?- 4x + 5= 0 in narisite resitvi v kompleksni ravnini.

A

(6 tock)
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13.

14.

15.

16.

17.

18.

Najbo z, = 6i- 2%+ i®, z, = @- DX 1+ 2D- 2 in z5 = % Izradunajte kompleksna $tevila

zq, z, In z4 . Kateri izmed $tevil z,, z, in z; sta si nasprotni in kateri konjugirani?

(7 tock)
Zapisite kompleksno Stevilo z = @- DA+ 3i) v obliki a + bi, a,b1 O . Stevilo z narisite v
kompleksni ravnini in izradunajte |z| . Rezultat delno korenite.
A
i L
0 1 -
(6 tock)
Dano je kompleksno $tevilo z = 12+ 5i. |zradunajte $tevilo z? - iz + 2|z].
(6 tock)
Kompleksno $tevilo 5- 10i¥ @+ i) ' zapisite v obliki a + bi, a,b1 U .
(6 tock)
Naj bo kompleksno $tevilo z resitev enatbe 2z + i'*® = 3iz- 18. Izratunajte Iz|.
(7 tock)
Poisgite kompleksno $tevilo oblike z = a +bi, a,b1 [1 , za katero velja 4z + 2iz = 21+ 12i.
(6 tock)
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19. Resite enacbo x & - 2)+ 5= 0 in narisite resitvi v kompleksni ravnini.

A

(5 tock)
20. lzradunajte realno Stevilo x , za katero je kompleksno $tevilo z = @- i + i + xi realno.
(6 tock)
21. Dano je kompleksno Stevilo z = J5- 2i. Izraunajte:
211, zxz =
2
212, [zf=
(1)
21.3. z2+i%=
(3)
214, z'=
2)
(8 tock)
22. Dolocite realni $tevili x in y tako, da velja enakost @+ ix)XG+ D= 14+ iy .
(6 tock)

23. Vsako Stevilo v levem stolpcu preglednice je enako enemu Stevilu v desnem stolpcu. Izrazi v
desnem stolpcu so oznaceni s ¢rkami od A do K.
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V preglednico v za to namenjen prostor vpiSite ¢rko izraza, ki je enak izrazu v levem stolpcu
preglednice (prva vrstica je Ze pravilno izpolnjena).

3 D (A) 0,12
2 B) |- 3|
1 16
1 (C) 15
- 21
. D) 77
33 (E) 5!
1+ (F) 1- i
5 (G) - 1-i
0 2
3
(H)Ef
120 6
0,8 () cos900°
(J) sin(5p)
3 (K) 0,9

(8 tock)

24. Nalogo reSujte brez uporabe racunala.
Na sliki sta Stevili z in w v kompleksni ravnini. Zapiite ju in izradunajte zxw, z>xw ', |z| in w.

A

\

(7 tock)

25. Najbo z = x(4- 3D+ 5i+i?, z1 0. Izradunajte realno $tevilo x tako, da bo veljalo Rez = Imz.

(5 tock)
Resitev
1. Skupaj: 5 tock
1. nadin
G- 5DQ@+D «
L 1 tock
T D @ ocka
[zradunani iMenovalec C- D2+ D= 5 ..t e s 1 toc¢ka
Izragunani Stevec, Npr. (5- 5DQ2+D= 15- 5i ..cocoeoiiieeeeeeee e 1 tocka
ZaPiS STEVIIA Z = 3= 1 coeeiiiie et *1 tocka
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Slika Stevila z (to¢ka ali vektor)

i
| QL 1 3"
-l S 2 ettt ettt s E ettt A et s e et e e A ae A et ne e se s et *1 tocka
2. nadin
Zapis 5- 5= @+ D 2- D oo 1 tocka
UrediteV 5- 5i= Q2+ b+ (@D @D cuveueeeeceeeeeeeeeeeee ettt 1 tocka
Sistem enacth: 20+ b= 5, 2b- A= -5 oo *1 tocka
ReSitevsistema a =3, b= -1 (ali 2= 3- 1) ceecoiiiii e 1 tocka
Slika Stevila z (10CKa ali VEKIOI)......uuieieie e *1 tocka
Resitev
2. Skupaj: 5 tock
MNOZENJE X - i+ Xi- M2 oottt 1 tocka
UPOSBIEVANIE 122 = 1 oottt en e enan e 1 tocka
Logitev komponent, NPr. z = x + 2+ G- 3 coeiuieieeieeeeeeeee et *1 tocka
Zapis ali upostevanje pogoja IMz = 0 ..oceeeirieiiii e e *1 tocka
RESIEY X = B oo nee e 1 tocka
Resitev
3. Skupaj: 6 tock
Upostevanje z = x+1iy ali z = Rz + iX¥Mz tooiiiieiieeeee s 1 tocka
ZacgeteK reSevan]a SISTEMA. ... ..oui i 1 tocka
Resitev sistema Rez = 10N 1Mz = - 3 .o e (1+1) 2 tocki
ZapiS STEVIIA Z = 1= B eeeiiiiiiie e 1 tocka

Narisano Stevilo z (to¢ka ali vektor)

|
0 A g
Bl b e et *1 tocka
Resitev
4. Skupaj: 7 tock
1ZraBuNan Kvadrat 22 = 5= 120 ..o ee e et ee et eaeeesnaneeans 2 togki
(Le upostevano i# = - 1 ... 1 to¢ka.)
Izradunano $tevilo z* ' = 31+32' ............................................................................................. 2 togki
(Razsirjanje ulomka s konjugiranim Stevilom ... *1 tocka.)
Izradunana absolutna vrednost |zl = VA3 ali [2° = 13 oo 2 todki
(Le zapis ali uporaba formule za absolutno vrednost ... 1 tocka.)
[Zradunano StEVIIO W = 2= T4 oo 1 tocka
Resitev
5. Skupaj: 6 tock
Izradun potenc imaginarne enote 2= - 10N i = = i oo (1+1) 2 toeki

© 2014 e-Banka nalog RIC. Vse pravice pridrzane.



Ureditev, npr. z = 1- 3x + G- 6)i ali zapis imaginarnega dela..........cccccoevveuvenennee. (*1+1) 2 tocki

UPOSEEVANIE IMZ = 0 1eiiiiiiiiee ettt ettt et st e e be e e st e e e ae e e sae e e s be e e enneeeane *1 tocka
=AU ]| = U A TSR 1 tocka
Resitev

6. Skupaj: 7 tock
1. nacin

Resitev z = % ............................................................................................................. 3 tocke
(Deljenje ... 1 tocka, razsiritev s konjugirano vrednostjo ... *1 tocka.)
= l = Z * * * XL
Rez = 2,Imz B s (*1+*1) *2 tocKki
UpOrablien 0BrazeC Za 2] ..ot *1 to¢ka
Delno korenjen rezultat, npr. |z| = 5v2 Al 121 = 22 e 1 tocka
2 2
2. nadin
Vstavitev z = x + 1y V ENACDO0 ... s 1 tocka
Nastavek sistema, NPr. x + y = 3, - X+ Y = 4 i *1 tocka
i =1 ,=-7 .
Resitev x = 5 y B 1 tocka
= l = Z * * * XL
Rez = 2,Imz B s (*1+*1) *2 tocKki
UpOrablien 0BrazeC Za 2] ..c.ovevveecceeeeeeeeeeeee et *1 tocka
Delno korenjen rezultat, npr. |z| = 5v2 Al 121 = —2 e 1 tocka
2 2
Resitev
7. Skupaj: 7 tock
[zraCunan Kvadrat - 75- 1000 ....eeeiiiiiiiiiieiie et e e e e e e e eaa e an 2 tocKki
(Le zapis 25- 100i+ 100i® ... 1 togka.)
Izracunano obratno Stevilo % ........................................................................................... 2 tocKki
o .
(Le zapis oy 1 tocka.)
T Ta] I T T USROS 1 to¢ka
[zradunan Produkt - 50 - 250 ....ccoiiiiiiiiiiiee e (1+1) 2 tocki
Resitev
8. Skupaj: 8 tock
1ZFABUN P9% = 12 =« 1 L 2 tocki
(Prehod na i? ... 1 to¢ka, zapisano i = - 1 ... 1 todka.)
Upostevanje (- 2D h= ﬁ ............................................................................................. 1 tocka
- 1 _ 1+ 2i * ki
Deljenje T g B (*1+1) 2 tocki
[ZFACUN Z = = 2= ittt e e e e e e e e e e e e e e e e e e e nnrereaaaeas 1 toCka
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Slika z v kompleksni ravnini (tocka ali vektor)

A
i [
=2 o 1
Z .
° AT ettt (*1+1) 2 tocki
Resitev
9. Skupaj: 7 tock
1. nadin
Usmeritev v reSevanje, Npr. (14 )2 = 1= 2o 1 to¢ka
Deljenje enacbe z (1+ i) oziroma zapis z = % .............................................................. 1 tocka
Razsiritev, npr. z = (12'—)(1') ........................................................................................ *1 tocka
a+na-
Resitev enacbe, npr. z = % ........................................................................... (1+1+1) 3 tocke
(Upostevanje i = - 1 ... 1 tocka.)
Zapis, npr. Rez = - % in Imz = - % ................................................................................. *1 tocka
2. nadin
VstaviteV z = x + iy V ENACDO0 ... 1 to¢ka
Mnozenje, NPr. A+ DX+ iy)= X+ 0+ 0V = ¥ oo 2 tocki
(Upostevanje i = - 1 ... 1 tocka.)
Sistem enach, NPr. x- ¥y = 1, X+ 3 = = 2t e (*1+*1) *2 tocki
Resitev enacbe, npr. z = - 1.3 (zadoS¢a tudi x = - l, y=- §) .................................. 1 tocka
2 2 2 2
Zapis, npr. Rez = - % in Imz = - % ................................................................................. *1 tocka
Resitev
10. Skupaj: 8 tock
VSO0ta z1 4 25 = 4+ 3l e 1 tocka
1Zradun z,2 = 9+ 24i+ 161° = - 74 24 oeueuiuiriiieeeieereeee e (1+1) 2 tock
Upostevanje ali zapis Z;= 8- 4i .o 1 tocka
Produkt Z72, = = 1= 7 e 2 tocki
(Le pravilno mnozenje kompleksnih Stevil ... 1 tocka.)
] = 5 et 2 tocki

(Le uporaba formule ... *1 to¢ka.)

Resitev
11. Skupaj: 7 tock
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Slika kompleksnega Stevila (tocka ali vektor)

i L
0 1‘ 2
=3k & et 1 tocka
Absolutna vrednost je V13 e, (*1+1) 2 tocki
Izragunano Stevilo z2, npr. z2 = 4- 12i+ 92 = - 5= 120 .o (1+1) 2 tocki
sunano stevilo 1= 2+ 31 g 1- 2, 3, i
Izracunano Stevilo . 13 ali . 13+ 13| ......................................................... (1+1) 2 tocki
(Razsirjanje s konjugirano vrednostjo ... 1 tocka.)
Resitev
12. Skupaj: 6 tock
[ZFACUN D = 16 - 20 = - 4 oottt e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e nnreeeeeaeas 1 tocka
Izragunani obe resitvi x,, = 41’22' 2 2F e (*1+1+1) 3 tocke

(Le uporaba ali zapis formule za reSitvi kvadratne enacbe ... *1 tocka.)
Narisani reSitve (tocki ali vektorja)

Resitev

13. Skupaj: 7 tock
Zapis ali UPOrADa 12 = = T ..eeiceeeeceeeeeeeeeeeeeee e 1 tocka
[ZraCUNAN0 z; = 24 B oo 1 tocka
[ZraCunano z, = - 2+ Bl oo 1 to¢ka
[Zradunano zz; = 2- 5i .o (1+1) 2 tocki
UgotoviteVv z; = - 2, IN Zg = Z] toiriiiiiccscec (1+1) 2 tocki

Resitev

14. Skupaj: 6 tock
[Zracunan ProduKt 5+ B .....cciiiice e anae s 3 tocke

(Upostevanje distributivnosti ... 1 todka, upostevanje i = - 1 ... 1 tocka.)
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Slika kompleksnega Stevila (tocka ali vektor)
A

5i - o
i [
0 5
........................................................................ *1 tocka
zZragunana absolUtNa VIEANOSE 52 .........eeeeeieeeeeeeeeeeeeeeeeeeeee e 2 tocKki
(Le uporaba formule za [z| ... *1 tog¢ka.)
Resitev
15. Skupaj: 6 tock
Kvadriranje izraza 12+ 50 = 144+ 1200+ 252 ....ooeovveeeeeeeeseeeeeeeeeeeeeseeseeesseeseeeeeseesee 1 tocka
Zapis ali UPOSLEVANIE 12 = - 1 ovceieeeceeeeeeeeeee ettt en e aenn e 1 tocka
Zapis ali UPOSIEVANJE Z = T12- Bl couiiiiiiiiiie ettt e s e e e snae e e e ssee e e e annnees 1 toCka
1ZFAEUN [124 5il = 13 oottt 2 tocki
(Uporaba formule za absolutno vrednost ... *1 to¢ka.)
Rezultat z% - iZ+ 2|z = 140+ 1080 ..ot 1 tocka
Resitev
16. Skupaj: 6 tock
Zapis ali UPOSLEVANIE 12 = = 1 ..o n st n e 1 tocka
[zraCunan Kvadrat - 75- 1000 ....eeeeieeiiiiiiiiiiiiee e e e e e e e e e e e e e e e e e s rr e e e e e e e e aeaeaes 1 tocka
1. nadin
Upostevanje @+ i) ' = ﬁ ............................................................................................... 1 tocka
Razsirjanje UlomKa Z (2- 1D ..ot 1 tocka
[zradunan Produkt - 50 - 250 .....ooiiiiiiiiiiiieee e 2 tocKki
(Le pravilno izrac¢unani Stevec ali imenovalec ... 1 tocka.)
2. nadin
Zapisan sistem, npr. 2a- b= - 75, a+ 2b= - 100 ciiiiiiiiiiiiiiie e 2 tocCki
(Le zapisana enacba, npr. 5- 100 = @+ D@+ b ... 1 tocka.)
ResSitvi sistema a = - 50, b= - 25 ..o 1 tocka
RESHEV @+ DIl = - 50 - 250 coiiieiiiiiie ettt e e e e e e e e e e e e e e e e araaaas 1 tocka
Resitev
17. Skupaj: 7 tock
UQOtOVIteV, da & ™9 = = h ..o 1 tocka
1. nadin
3 _ - 18+ -
Izrazen z = T TR 2 tocki
(Le ureditev enacbe, npr. 2z- 3zi= - 18+ ... 1 tocka.)
IzraGunano kompleksno §tevilo z = - 3= 4i .o (*1+1) 2 tocki
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REZUIAL [Z] = 5 oooeoeicee ettt 2 toeki
(Le uporaba formule ... 1 to¢ka.)
2. nadin

Vstavitev v enachbo, NPr. z = X + 1) e 1 tocka
Nastavek sistema, npr. 2x + 3y = - 18 in 3x- 2y = - 1 ..o *1 tocka
Resitev sistema x = - 3 0N ¥y = - 4 o (1+1) 2 tocki
REZUMAL [Z] = 5 ..ottt 2 togki
(Le uporaba formule ... 1 tocka.)

Resitev

18. Skupaj: 6 tock
Zapis ali upoSteVaN]E, NPI. Z = @ = Bl coceeeeeeeiiiee e 1 tocka
Ureditev enacbe, npr. (da+ 2b)+ i(db+ 2a)= 21+ 120 c.cooiriiiii e 1 tocka
Zapisan sistem, npr. 4a+ 2b= 210N 2a+ 4b = 12 ..ooriiiiiiiiiee e *1 tocka
Resitvi: b = % I G2 5 eoreeeeeeeeeeeeeeeeeeeeee e esees e eeeeee e s ss e eeeeene (*1+*1) *2 tocka
Zapisana resitev: z = 5+ %i ................................................................................................ 1 tocka

Resitev

19. Skupaj: 5 tock
Resitvi enacbe, NPr. x5 = 13 20 i 3 tocka

(Zapis ali uporaba formule za reSevanje kvadratne enacbe ... *1 to€ka, ugotovitev +/- 16 = 4i
... 1tocka.)
Resitev v kompleksni ravnini (tocki ali vektorja)

ot
il
0 1 ]
. X2
e R (*1 + 1) 2 tocki
Resitev
20. Skupaj: 6 tock
1Zra8Un - ¥ = 4 Ait P = A< Ao oo (1 + 1) 2 toeki
1zradunano ali UPOSEVAN0 120 = 1 ..o 1 tocka
RESIHEY X = 4 .ottt ae et et ettt eeneeneebeeresaenenean 3 tocke

(Le zapis $tevila z v obliki, npr. z = 4+ G- 4i ... * 1 tocka. Le upostevanje, da je imaginarna
komponenta enaka O ... *1 tocka.)

Resitev
21. Skupaj: 8 tock
21.1. (2 tocki)
A = o1 [ I SRS 2 tocKki
(Le zapis ali upos$tevanje z = J5+2i .1 tocka.)
21.2. (1 tocka)
[ZFABUN [Z] = B oottt ettt en e aens 1 tocka
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21.3. (3 tocke)

ZFAGUN, NP, 22 = 5= AN/Bic 4 oot 1 tocka
Zapis ali UPOFADA 1'% = - i woveiiceceieceeeeeeeee ettt s 1 tocka
Rezultat, npr. 1- i(4/5 + 1) (2ado3Ea 1= 4Bi- 1) .oveoieeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeee e 1 todka
21.4. (2 tocki)
Rezultat, npr. z° ' = §+ %i (zado$&a @) ................................................................. 2 togki
. \/§+ 2i Y
(Le zapis z* ' = ... 1 tocka.)
(/5- 2)(/5 + 20)
Resitev
22. Skupaj: 6 tock
Izradunan produkt, NPr. 10+ Bxi+ 2i- X i 2 tocki
(Le pravilno mnozenje ... 1 todka, upostevano i = - 1 ... *1 tocka.)
Zapisan sistem enacb 10- x =14, 2+ 5x =y iriiiiiiiiie e (*1 +*1) *2 tocki
RESIVI X = - 4, ¥ = = 18 o (1 + 1) 2 tocki
Resitev
23. Skupaj: 8 tock
3
2
1 K
-1 I
4
33 A
0 J
120 E
0,8 H
3 B
Vsaka pravilno dopoINENa VISTICA. .....cuueeie e iieiiee ettt e s e e e srneeee e 1 tocka
Resitev
24. Skupaj: 7 tock
S 2l ettt ettt ettt 1 tocka
WS = Bt 2 ettt ettt 1 tocka
ZOW = = BT ettt ettt 1 tocka
1 i_ l i
ZXW 13 13| ............................................................................................................... 2 tocKki
. @+ DC 3- 2D .
Le zapis ... "1 tocka.
(Le zapls T3 2k 3- 20 )
L S 1 tocka
S = B 2 ettt ettt s e ee e eeeeeenen 1 tocka
Resitev
25. Skupaj: 5 tock
UrediteV z = 4x - T4 G 3X 4 5Dl wioiiiiiiiecie ettt ettt et re s 3 tocke
(Le upostevanje iZ=-1...1tocka, realni del ... 1 tocka, imaginarni del ... 1 to¢ka.)
Zapisana enactba 4x - 1= - BX + 5 i e 1 to¢ka
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Resitev x = % ...................................................................................................................... 1 tocka
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